

愛孩子就是

隨時當他的聽眾

◎楊麗娥

「真的很對不起啦！我甘願受罰，絕無異議。媽！」兒子跪坐在我腿側的地板上，輕輕推搖著我的膝蓋，撒嬌的說。

我只要求他，如果必須晚歸，打個電話告知，以免神經質的我胡思亂想，尤其最近的治安頻頻出狀況。然而這兩天，他老是遲歸，連一通電話也沒有。早上出門時，他還保證今天一定會準時回家。沒想到他玩得忘了我這個老媽的反覆叮嚀，太不給我面子了。

「嗯！想到您在家擔心、著急，而我卻玩得很快樂，心

中實在很愧疚。如果現在就告訴您，我下午玩的事情，是很殘忍？」

「那就等我氣消了再說吧！」望著童心未泯的兒子，我嘴巴說得硬，其實氣已消了大半。

「不過，我好想現在告訴您呵！」我似乎看見他全身上下，充滿了喜悅的小精靈，爭先恐後的想竄出來。

「你希望有人分享你的快樂？」他興奮的猛點頭。

難得兒子凡事願意和我分享，如果現在拒絕他，等我將

來想聽時，他可能已經不想說了。當孩子希望有人分享他的情緒時，父母有義務成為那人，不是嗎？原諒別人的過失，包容別人的缺點，儘快撫平惡劣的情緒，也算是一種身教吧！「好吧！」於是愛憐的鬆了口。

「我從來沒有這麼快樂過。他們和著我唱，我擺手，他們跟著我擺手……」他一聽我答應，立刻站起來，忘情的敘述下午練習的情形，一面說一面唱，手腳還配合著比動作。

隨著成長脚步的變遷，每個階段都有兒子投入的玩意兒；小學時玩躲避球，迷相聲，國中打籃球，一進高中又瘋狂的愛上吉他，最近更忙著組團。不管他喜歡上什麼，我都扮演著忠實的聽眾。我和兒子之間的親密關係，就在分享他所談論的點點滴滴中成長。